
Systèmes linéaires 

 

Résoudre le système linéaire  { 𝟐𝒂 − 𝒃 = 𝟓
𝟑𝒂 + 𝟓𝒃 = 𝟏

 

d’inconnue (𝒂, 𝒃) ∈ ℝ𝟐.    

Indication : 𝑳𝟏 ← 𝟑𝑳𝟏 − 𝟐𝑳𝟐 𝒆𝒕 𝑳𝟐 ← 𝟓𝑳𝟏 + 𝑳𝟐. 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(𝟐, −𝟏)} 
   

Résoudre le système linéaire  {𝟏𝟎𝒃 − 𝟔𝒂 = −𝟐
𝟑𝒂 − 𝟓𝒃 = 𝟏

 

d’inconnue (𝒂, 𝒃) ∈ ℝ𝟐.    

Indication : les lignes sont proportionnelles. 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(
𝟏 + 𝟓𝒃

𝟑
, 𝒃) /𝒃 ∈ ℝ}  

Résoudre le système linéaire  {𝟏𝟎𝒃 − 𝟏𝟒𝒂 = 𝟑
𝟕𝒂 − 𝟓𝒃 = 𝟏

 

d’inconnue (𝒂, 𝒃) ∈ ℝ𝟐.    

Indication : 𝑳𝟏 ← 𝑳𝟏 + 𝟐𝑳𝟐 
 

 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = ∅ 

Résoudre le système linéaire :  𝟑𝒂 − 𝟓𝒃 = 𝟏 
d’inconnue (𝒂, 𝒃) ∈ ℝ𝟐.    

𝑺𝒐𝒍 = {(
𝟏 + 𝟓𝒃

𝟑
, 𝒃) /𝒃 ∈ ℝ} 

Résoudre le système linéaire  {
𝟏𝟎𝒃 − 𝟏𝟒𝒂 = 𝟑

𝟓𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟏
𝒂 + 𝟒𝒃 = −𝟐

 

d’inconnue (𝒂, 𝒃) ∈ ℝ𝟐.    

Indication : la solution du système {
𝑳𝟐

𝑳𝟑
 n’est pas solution de 𝑳𝟏.  

 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = ∅ 

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑

𝟑𝒚 = 𝟏
𝟒𝒙 − 𝒚 = 𝟔

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : le système est échelonné. 
 
 

 
  

𝑺𝒐𝒍 = {(
𝟏𝟗

𝟏𝟐
,
𝟏

𝟑
,
𝟏𝟑

𝟏𝟐
)}.  
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Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟏
𝟒𝒙 − 𝒚 = 𝟔

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : je résous le système {
𝑳𝟐

𝑳𝟑
 pour trouver 𝒚 et 𝒛 puis je réinjecte 

dans 𝑳𝟏pour trouver 𝒙.  
 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(
𝟏𝟗

𝟏𝟒
, −

𝟒

𝟕
, −

𝟑𝟏

𝟏𝟒
)}. 

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟏

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟐𝒛 = 𝟎
𝟒𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟑𝒛 = −𝟏

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : j’ élimine d’abord les 𝒛 dans les lignes 2 et 3 en utilisant la 
première ligne 𝑳𝟐 ← 𝑳𝟐 − 𝟐𝑳𝟏 𝒆𝒕 𝑳𝟑 ← 𝑳𝟑 − 𝟑𝑳𝟏.; puis je résous le système 
𝟐 × 𝟐 en 𝒙 et 𝒚 avec la méthode classique et enfin je réinjecte dans 𝑳𝟏pour 
trouver 𝒛. 
 

 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(
𝟐𝟎

𝟏𝟗
,

𝟔

𝟏𝟗
,
𝟐𝟗

𝟏𝟗
)}. 

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎
𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟏

𝟒𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟐𝒛 = −𝟏
 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : les coeff. sur les 3 lignes  des 𝒙, 𝒚 et 𝒛 sont 2,3 et 4, donc  je 
commence 𝑳𝟏 ←

𝟏

𝟗
(𝑳𝟏 + 𝑳𝟐 + 𝑳𝟑 ) alors 𝑳𝟏devient 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟎. J’utilise 

alors cette ligne pour éliminer les x sur les deux autres lignes  𝑳𝟐 ← 𝑳𝟐 −
𝟐𝑳𝟏 𝒆𝒕 𝑳𝟑 ← 𝑳𝟑 − 𝟒𝑳𝟏… puis je résous le système 𝟐 × 𝟐 en 𝒚 et 𝒛 avec la 
méthode classique et enfin je réinjecte dans 𝑳𝟏pour trouver 𝒙. 

 
 

 𝑺𝒐𝒍 = {(−
𝟐

𝟑
,

𝟏

𝟑
,

𝟏

𝟑
)}   

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑
𝒙 + 𝒚 − 𝟑𝒛 = 𝟏

𝟒𝒙 − 𝟑𝒚 + 𝒛 = 𝟔
 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : méthode de Gauss.  
 
 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(−𝟏, −𝟒, −𝟐)}. 

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑
𝟒𝒙 − 𝒚 − 𝟐𝒛 = 𝟒
𝒙 + 𝒚 − 𝟑𝒛 = 𝟏

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : méthode de Gauss en échangeant 𝑳𝟏𝒆𝒕 𝑳𝟑 puis en commençant 
par 𝒚 (ou bien je remarque que 𝑳𝟐 = 𝑳𝟏 + 𝑳𝟑) 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(𝟏 +
𝟏

𝟐
𝒚, 𝒚,

𝟏

𝟐
𝒚)/𝒚 ∈ ℝ} 

Résoudre le système linéaire  {
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑
𝒙 + 𝒚 − 𝟑𝒛 = −𝟏
𝟒𝒙 − 𝒚 − 𝟐𝒛 = 𝟒

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : méthode de Gauss en échangeant 𝑳𝟏𝒆𝒕 𝑳𝟑 puis en commençant 
par éliminer les 𝒚 dans 𝑳𝟐𝒆𝒕 𝑳𝟑 en utilisant 𝑳𝟏 ( ou bien je remarque que 
𝑳𝟑 ← 𝑳𝟑 − 𝑳𝟏 − 𝑳𝟐 𝒅𝒐𝒏𝒏𝒆 𝟎 = 𝟐). 

 
 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = ∅ 

Résoudre le système linéaire  

{

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟑
𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟎𝒚 + 𝟓𝒛 = 𝟏𝟓
−𝟔𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟐𝒛 = −𝟔

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : je remarque que 𝑳𝟑 = −𝟐𝑳𝟏 𝒆𝒕  𝑳𝟐 = 𝟓𝑳𝟏. 
 
 
 
 

 𝑺𝒐𝒍 = {(𝒙, 𝒚, 𝟑 − 𝟑𝒙 + 𝟐𝒚)/(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ𝟐} 



Résoudre le système linéaire  {
𝒚 + 𝒛 = 𝟐
𝒙 + 𝒛 = 𝟏

𝒙 + 𝒚 = −𝟏
 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication :par substitution, j’exprime 𝒚 et 𝒙 en fonction de 𝒛 grâce aux 
deux premières lignes puis je réinjecte dans 𝑳𝟑 pour trouver 𝒛. Ensuite je 
réinjecte dans les deux premières lignes pour trouver 𝒙 et 𝒚.  
 
 
 
 

𝑺𝒐𝒍 = {(−𝟏, 𝟎, 𝟐)} 

Soit 𝒎 un réel . Résoudre le système linéaire   

{

𝒎𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟐
𝒙 + 𝒎𝒚 + 𝒛 = −𝟏
𝒙 + 𝒚 + 𝒎𝒛 = −𝟏

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛) ∈ ℝ𝟑.    

Indication : les coeff. sur les 3 lignes  des 𝒙, 𝒚 et 𝒛 sont les mêmes 1,1 et m, 
donc  j’effectue 𝑳𝟏 ← 𝑳𝟏 + 𝑳𝟐 + 𝑳𝟑  alors 𝑳𝟏devient (𝒎 + 𝟐)(𝒙 + 𝒚 + 𝒛) = 𝟎.  
Les premiers cas 𝒎 + 𝟐 = 𝟎 et 𝒎 + 𝟐 ≠ 𝟎 apparaissent….. 
 
Si 𝑚 ≠ 1 et 𝑚 ≠ −2  

alors 𝑆𝑜𝑙 = {(
2(𝑚+2)

(𝑚−1)(𝑚+2)
,

−𝑚−2

(𝑚−1)(𝑚+2)
,

−𝑚−2

(𝑚−1)(𝑚+2)
)}. 

Si 𝑚 = 1 alors 𝑆𝑜𝑙 = ∅. 
Si 𝑚 ≠ −2 alors 𝑆𝑜𝑙 = {(−1+, 𝑦, 𝑦)/𝑦 ∈ ℝ}. 
 

Soit 𝒂, 𝒃, 𝒄 ,𝒅, 𝒎 et 𝒑 réels et 𝒂 ≠ 𝟎.  

Résoudre le système linéaire  {
𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 = 𝒎
𝒄𝒙 + 𝒅𝒚 = 𝒑

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚) ∈ ℝ𝟐.    

Si 𝑎𝑑 − 𝑐𝑏 = 0 et  𝑐𝑚 − 𝑎𝑝 = 0 alors 𝑆𝑜𝑙 = {(𝑚 −
𝑏

𝑎
𝑦, 𝑦) 𝑦 ∈ ℝ}. 

Si 𝑎𝑑 − 𝑐𝑏 = 0 et  𝑐𝑚 − 𝑎𝑝 ≠ 0 alors 𝑆𝑜𝑙 = ∅. 

Si 𝑎𝑑 − 𝑐𝑏 ≠ 0 alors 𝑆𝑜𝑙 = {(
𝑚𝑑−𝑏𝑝

𝑎𝑑−𝑐𝑏
,

𝑚𝑐−𝑎𝑝

𝑏𝑐−𝑎𝑑
)}. 

Résoudre le système linéaire  

{

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 + 𝟐𝒕 = 𝟑
𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝒕 = 𝟐

−𝟔𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝒕 = 𝟏
 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛, 𝒕) ∈ ℝ𝟒.    

 

Résoudre le système linéaire  

{

𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 + 𝟐𝒕 = 𝟑
𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝒕 = 𝟐

−𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝒕 = 𝟏
𝒙 + 𝒚 + 𝒛 + 𝒕 = 𝟐

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛, 𝒕) ∈ ℝ𝟒.    

 

Résoudre le système linéaire  {

𝒚 + 𝒛 + 𝒕 = 𝟐
𝒙 + 𝒛 + 𝒕 = 𝟏

𝒙 + 𝒚 + 𝒕 = −𝟏
𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟎

 

d’inconnue (𝒙, 𝒚, 𝒛, 𝒕) ∈ ℝ𝟒.    

 

 


